CURSO DE HIDRAULICAY
NEUMATICA

TECNOLOGO INDUSTRIAL MECANICO
FACULTAD DE INGENIERIA

Prof. José Romay

Ejercicio N°1: (modelo de informe de neumatica)
ACCIONAMIENTO INDIRECTO DE UN CILINDRO DE DOBLE EFECTO

Planteamiento:
Un cilindro doble efecto debera avanzar al oprimir un pulsador y debera retroceder
cuando se suelte dicho pulsador.

Plano Situacion:

Ejercicio:
Confeccione el esquema de distribucion.
Denomine las valvulas y numere las conexiones.

Tareas y preguntas:
Como reacciona el cilindro si suelta el pulsador inmediatamente
después de haberlo oprimido?

Describa el funcionamiento en concordancia con el esquema de
distribucion.
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Valvulas de Simultaneidad:
Llamada también valvula AND o doble presion
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Tabla de valores
Se usa para sistemas de seguridad y para asegurar posiciones de
finales de carrera.
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Nomeclatura:
Repaso de simbolos
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Alimentacién: P o 1

Lineas de trabajo: A,Bo 4y 2
Conexiones de escape: R,So05y 3
Pilotaje: ZeY o014y 12

Valvulas de presion:

Valvula reguladora de presion,
Regulable, sin escape.

Valvula reguladora de presion,
Regulable, con escape.

Valvula de secuencia
conducto de alimentacion exterior.

Valvula de secuencia
conducto de alimentacion directo.
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Valvula O: Valvulas de Simultaneidad AND:
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tabla verdad de la
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Ejercicio N°3:

LA FUNCION O

Planteamiento:

Uso de un cilindro de doble efecto para retirar piezas de un cargador. El vastago del cilindro avanza
hasta la posicién de final de carrera al oprimir un pulsador o actuar sobre un pedal. Una vez
alcanzada dicha posicion, el cilindro retrocede. Una viélvula 3/2 vias de accionamiento mecanico por
rodillo se encarga de detectar la posicion de final de carrera.

Plano Situacién:

Ejercicio:
Confeccione el esquema de distribucion.
Denomine las valvulas y numere las conexiones.
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Temporizadores neumaticos:
Es un dispositivo que nos permite la conexion o
desconexién de una seial temporizada.

Es el resultado de la combinacion de:

* Una valvula reguladora de caudal con antirretorno
* Un acumulador de aire a presion

* Una valvula distribuidora 3/2 monoestable pilotada

Simbolo:




RESUMEN: Mandos neumaticos
Sensitivo: ==

i
Por retencion: [_%
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En funcion del tiempo GE

En funcion del recorrido

Secuencial:

RESUMEN: Mandos neumaticos

Analodgicos: .
X oy,

S nalégico

Sensor digital
R
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Digitales: o B
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Binarios: Y=L
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Sincronicos:




RESUMEN: Mandos neumaticos

Analdgicos: -
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S nalégico

Digitales:

Binarios:

Sincroénicos:

RESUMEN: Mandos neumaticos

Asincronicos: sy
] ’

Por enlaces logicos:
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Secuencial en funcién del tiempo:

Secuencial en funcién del proceso:



Secuencia de 2 cilindros:

Ejemplos:
salida  entrada

Voo

Sale el cilindro Ay luego el B

A+ B + A-|\B-

1 12 |3 |4 Retroceden de la misma forma
pasos

A+ B + Sale los cilindros Ay B

B+ B - Retroceden ambos

1 |2

A+|B + B-|A- Sale el cilindro Ay luego el B

1 2 |3 |4 Retrocede el By luego el A

La secuencia se puede dividir en
bases o0 pasos.

En cada paso se pueden accionar uno
o0 mas cilindros.

¢ Qué determina una secuencia?



Proviene de un analisis de la tarea a ejecutar:

Pasos para elaborar un circuito:

y Analisis de la tarea (que trabajo debe hacer)

y Plano espacial o de posicion (plano situacion)

y Secuencia (como salen y entran los cilindros)

y Diagrama de movimientos , diagrama de
mandos

5 Circuito neumatico
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Desarrollar un circuito para el ejemplo 1

A+ B+ A- B-
1 2 3| 4 SECUENCIA

/ al;b0 (condiciones de seguridad de los pistones al iniciar la
marcha, deben estar atras)
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DIAGRAMA DE MOVIMIENTOS

0 1 2 3 4

al
At A A-
a0 CILINDRO A
B+ - b1
v
b0 CILINDRO B

Sefial para el avance o retroceso

Finales de carrera

Se colocan valvulas AND para que se dé la condicion de que tiene que
estar atras (a0 y bD), para que arrangue el circuito.
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Ejercicio 2 DIAGRAMA DE MOVIMIENTOS
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